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In intimpinarea
Congresului al X-lea al 

Partidului Comunist Român

MOMENT 
DE MARE ÎN 
S E M N Ă T A T E

Constructorii sistemului hi
droenergetic şi de navigaţie de 
pe Dunăre se află în pragul u- 
nui moment de mare impor
tanţă în ridicarea acestui obiec
tiv: închiderea cursului apelor 
fluviului. Practic, la ora actuală 
constructorii români au încheiat 
pregătirile pentru zăgăzuirea 
apelor Dunării.

Stăvilirea Dunării' este o eta
pă extrem de dificilă în timpul 
căreia se va da o luptă aprigă 
cu marele fluviu ale cărui ape 
vor atinge aici o viteză de pînă 
la 6 m pe secundă. Ea reclamă 
un ritm rapid de execuţie şi o 
sincronizare perfectă între con
structorii români şi iugoslavi. 
Pentru început, în apele flu
viului vor fi aruncate zilnic cca 
1000 mc blocuri de beton şi 
piatră. Apoi, ritmul va creşte 
treptat, astfel încît se va ajun
ge la 5 000 mc pe zi.

Pentru realizarea acestei lu
crări, constructorii români au 
făcut intense pregătiri. Ei au 
turnat pe malul drept al Dună
rii 3100 de blocuri din beton, 
in greutate de pînă la 20 tone 
fiecare, cu care vor continua 
execuţia digului început de con
structorii iugoslavi. In acelaşi 
timp, pe malul românesc au fost 
pregătite alte aproape 7 000 de 
blocuri mari din beton şi stîncă.

în vederea închiderii ultimei 
breşe de 100 m lăţime, operaţie 
care reprezintă cea mai dificilă 
fază a lucrării, datorită viteze
lor şi presiunii specifice apei, 
mai mari decît cele întîlnite la 
construcţii similare executate pe 
plan mondial, constructorii ro
mâni au ridicat în albia Du
nării un pod de pe care se 
vor descărca blocurile de beton 
şi stîncă. Construcţia acestui < 
pod în partea centrală a fluviu- '< 
lui reprezintă o realizare teh
nică deosebită. întregul parc de , 
basculante, macarale şi excava
toare de mare tonaj, cu aju
torul cărora se va efectua lu
crarea se află gata de start.

In acelaşi timp lucrările la 
ecluză sínt într-un stadiu avan
sat, care permite darea ei în 
exploatare pînă la deschiderea 
lucrărilor celui de-al X-lea 
Congres al partidului, aşa cum 
prevede angajamentul construc
torilor şi montorilor. La ecluză 
au fost montate aproximativ 
8 000 tone de echipamente — 
porţi, vane servomotoare şi al
tele — menite să asigure navi
gaţia vaselor.

Potrivit planului general, lu
crările de închidere a cursului 
apelor au început din partea 
iugoslavă. După ce construc
torii iugoslavi vor termina lu
crările de zăgăzuire în partea ce 
le revine, vor trece la acţiune 
constructorii români care vor da 
asaltul final pentru stăvilirea 
apelor Dunării.

Măsurile luate în comun de 
constructorii români şi iugoslavi 
şi ritmul în care se lucrează pe 
cele două şantiere, constituie o 
garanţie că închiderea apelor 
Dunării va fi realizată cu suc
ces şi la termenul prevăzut.

(Agerpres)
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Angajamente depăşitePeste 200 
de modele

Serviciul de creaţie al fabricii 
medieşene „8 Mai“ a desfăşurat 
o rodnică activitate în vederea 
prezentării la contractări pentru 
ultimul trimestru 1969 şi pri
mul din 1970 a unei game va
riate de modele. Prezentarea 
celor 15 articole de încălţămin
te, în peste 200 de modele (ca 
format şi culori), atestă acest 
lucru. De menţionat că cele 
mai multe dintre aceste modele 
sínt nou create, 30 dintre ele 
fiind pentru sezonul rece, iar 
restul pentru sezonul cald.

Preocupat de sporirea continuă a 
eficienţei economice a întreprin
derii, colectivul fabricii „Mătasea 
roşie“-Cisnădie depune însem
nate eforturi. Printr-un studiu 
amănunţit referitor la reduce
rea volumului de revopsire a 
ţesăturilor, cuprins' în planul 
M.T.O., s-a realizat pe perioada

îndeplinirea şi depăşirea an
gajamentelor în cinstea Congre
sului constituie preocuparea de 
seamă a colectivului de muncă 
din uzina „Balanţa“ Sibiu.

Desfăşurînd larg întrecerea 
socialistă, la baza căreia au stat 
angajamente concrete, acest har
nic colectiv a realizat sarcinile 
de plan la toţi indicatorii. Este 
suficient să arătăm că valoarea 
produselor peste plan expediate 
în diferite ţări ale globului se 
ridică la 5 505 000 lei. De ase
menea, indicatorul producţiei 
marfă vîndută şi încasată a fost 
îndeplinit, pe primul semestru, 
în proporţie de 102,1 la sută.

semestrului I al anului curent 
o economie la preţul de cost de 
peste $2 000 lei. Au fost înlătu
rate unele cauze care duceau la 
revopsirea ţesăturilor, fapt ce 
a făcut ca volumul acestei ope
raţii „să scadă cp circa 50 la 
sută faţă de anul trecut.

Ca rezultat al măsurilor luate 
de comitetul de direcţie pe linia 
creşterii rentabilităţii activităţii 
uzinei se înscriu şi cei 518 000 
lei beneficii peste plan şi peste 
200 000 lei economii la preţul 
de cost.

Mari succese 
în ramura 
forestieră

Colectivele subunităţilor între
prinderii forestiere din Sibiu, mun
cind stăruitor pentru realizarea 
indicatorilor de plan şi învingînd 
greutăţile cauzate de ploile frec
vente din acest an, au îndeplinit 
contractele de livrări la export pe 
semestrul I în proporţie de 105,6 
la sută.

Un sprijin preţios în activitatea 
muncitorilor forestieri l-au con
stituit mecanizările în operaţiile 
de apropiere şi transport a mate
rialului lemnos şi îmbunătăţirile 
tehnice aplicate lp gaterele vene- 
ţiene.

Economii la preţul de cost

Clipe hotărîtoare 
pentru producţia agricolă

în aceste zile, lucrătorii din 
agricultura judeţului nostru des
făşoară o activitate susţinută pen
tru strîngerea orzului, întreţinerea 
culturilor, recoltarea şi depozita
rea furajelor. în majoritatea coope
rativelor agricole timpul prielnic 
lucrului în cîmp este folosit din 
plin, cooperatorii participă cu toate 
forţele la efectuarea lucrărilor de 
sezon, de care depinde soarta pro
ducţiei agricole a acestui an.

Miercuri, pe terenurile coopera
tivei agricole din Bruiu am găsit 
la lucru sute de oameni. Toate cele 
şapte combine, cite are secţia 
I.M.A., lucrau la strînsul orzului. 
Mecanizatorii Nicolae Helerea, Si- 
livăstru Hanner şi Gheorghe 
Schmidt, cu combinele bine puse 
la punct, intraseră în lanul de orz 
din hotarul „Poiana fîntînii“ la 
Şomartin. E drept, condiţiile de 
lucru nu erau cele ideale. „Se în
fundă foarte des toba, ne spunea 
mecanizatorul Nicolae Helerea. 
Lanul este îmburuienat, terenul 
este încă moale. Dar nu mai pu
tem aştepta pînă cînd se va usca

bine solul, din cauză că orice în- 
tîrziere duce la pierderi de pro
ducţii“.

Aceleaşi condiţii de lucru am 
întîlnit şi în hotarul „Sub frăsi- 
niş“, la ©herdeal, unde lucrau 
combinierii Willi Schuster şi Al
fred Schuster, ca şi în hotarul 
„Gesken“, la Bruiu, unde alte două 
combine erau în funcţiune. Despre 
productivitatea lor însă nu se 
poate spune mare lucru: în patru 
zile mecanizatorii abia au reuşit 
să „acopere“ 55 hectare.

O activitate intensă şi produc
tivă se desfăşoară la Bruiu, pe fî- 
neţele naturale, pe lucerniere, un
de • aproape două sute de oameni 
lucrau la cosit, la adunatul şi 
transportul finului. în hotarele 
„Pîrîul breabănului“, „Gesken“, 
„Viişoara“ sau „După dumbravă“, 
în cele trei sate ale comunei, co
operatorii sosiseră la muncă de la 
ora 5 dimineâţa. „Avem o partici
pare foarte bună a oamenilor la 
lucru, ne spunea specialistul uni
tăţii, inginerul Anton Király. Oa
menii sínt conştienţi că trebuie fă

cut totul pentru ca bogăţiile 
cîmpului să nu se piardă. Mai a- 
les la recoltarea finului, ei vin în 
cîmp la 5 dimineaţa şi se întorc 
în sat pe la 21, seara tîrziu. Aşa 
se şi explică faptul că acum avem 
deja puse la adăpost 475 tone fî- 
nuri. Am „luat“ coasa I la trifoi, 
lucernă, ghizdei şi sparcetă pe în
treaga suprafaţă de 277 hectare, 
cît ocupă aceste culturi. Am cosit 
şi aproape 150 hectare fineţe na
turale. Întrucît lueemierele şi tri- 
foiştile sínt bogate în masă' vege
tală, cred că vom mai aduna, din 
coasa a Il-a, cel puţin 400 tone 
fînuri şi leguminoase. Dacă avem 
în vedere că de pe fîneţele natu
rale vom obţine aproximativ 2 000 
kg fin la hectar, constatăm că a- 
vem toate condiţiile pentru a rea
liza circa 1 700—1 800 tone fînuri, 
ceea ce reprezintă mai mult cu 
500 tone faţă de necesar. Dacă la 
Bruiu în anii trecuţi am cum-
<> *S-------------------------------------

(Continuare în pag. a III-a) 
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Instalaţia aceton-cianhidrină din cadrul secţiei stiplex de la uzina chi
mică „Carbosin“ Copşa Mică. _

in preajma 
noului an şcolar

Pentru buna desfăşurare a pro
cesului instructiv-educativ pe 
1969—1970, în majoritatea şcolilor 
judeţului nostru au fost întreprin
se o serie de acţiuni gospodăreşti 
încă de la finele anului de învă- 
ţămînt 1968—1969. Cele mai multe 
lucrări de reparaţii curente (vă
ruit, reparat bănci, uşi, geamuri 
etc.) s-au efectuat, în aşa fel, încît 
noul an de învăţămînt poate în
cepe.

Dar nu peste tot şi în tot ce tre
buia făcut pînă la ora actuală a- 
vem de-a face cu o situaţie, cel pu
ţin satisfăcătoare. în şedinţa co
mitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean din 22 iulie a.c. 
s-au scos în evidenţă cîteva aspec
te negative, de care Inspectoratul 
de învăţămînt, consiliile populare 
municipale şi comunale, direcţiu
nile şcolilor trebuie să ţină cont, 
să ia măsuri de înlăturare şi evi
tarea deficienţelor.

Bunăoară se constată, ca o defi
cienţă generală şi repetabilă de la 
an la an, întîrzierea întocmirii do
cumentaţiilor necesare pentru re
paraţiile capitale. Prea des se re
curge la motivul „cauze obiective“ 
atunci cînd se întîrzie cu definiti
varea planurilor de finanţare. Aici 
se mai poate adăuga, ca o notă a 
formalismului care uneori îşi mai 
face loc, şi lipsa unor acţiuni mai 
concret planificate pentru pregăti
rea deschiderii anului de învăţă
mînt, precum şi coordonarea ades 
ineficientă a investiţiilor şcolare 
(se execută lucrări înainte de a 
fi finanţate; suplimentări de fon
duri neoperante etc.).

Cele arătate se răsfrîng negativ 
pe un plan mai larg. De exemplu, 
la Şcoala generală nr. 2 Sibiu, din 
lipsa documentaţiei, nu se pot face 
reparaţiile capitale prevăzute, fapt 
care „îngheaţă“ suma de 200 000 
lei pe o perioadă destul de lungă. 
Dar acesta nu este singurul caz. 
Din optsprezece lucrări capitale, 
şase n-au documentaţia cerută.

Din motive mai mult sau mai 
puţin obiective, şcolile din Boiţa, 
Orlat, Miercurea, Păuca se prezin
tă la ora actuală cu un stadiu al 
reparaţiilor nesatisfăcător.

Lipsa bunei organizări a muncii 
pe anumite şantiere de construcţii 
şcolare duce nu numai la întîrzie
rea dării în folosinţă a obiectivelor 
respective, dar uneori de-a dreptul 
la compromisuri. Cum poate fi ca
lificat altfel faptul că în ziua de 
17 iulie la fundaţia liceelor energe
tic şi alimentar din Sibiu, lucrau, 
nici mai mult nici mai puţin de
cît... 4 elevi, fără nici o suprave

ghere? Pe bună dreptate, cei care 
au văzut această situaţie au pus un 
semn de întrebare lingă calitatea 
unei asemenea lucrări.

In complexul măsurilor necesare 
a fi luate pentru pregătirea nou
lui an şcolar un loc important îl 
ocupă asigurarea tuturor şcolilor 
cu material didactic corespunzător 
efectuării unei instrucţiuni cît de 
cît apropiate de ceea ce numim 
„învăţămînt modern“. Condiţii pen
tru procurarea acestuia sínt. Cu 
1 500 000 lei fonduri destinate în 
acest scop se poate face mult. Ră- 
mîne doar ca Inspectoratul jude
ţean să folosească aceşti bani cît 
mai eficient. Este bine poate să 
amintim cu această ocazie că anul 
trecut unele şcoli care au benefi
ciat de asemenea materiale nici 
n-au catadicsit să le despacheteze 
cel puţin, ca să nu mai vorbim de 
folosirea lor la orele de curs.

în şedinţa comitetului executiv 
care a analizat cele consemnate aici 
tovarăşul Richard Winter, prim- 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, preşedintele Consiliului 
popular judeţean a atras atenţia 
celor prezenţi asupra unor proble
me de importanţă deosebită, pri
vind buna desfăşurare a procesu
lui instructiv-educativ în această 
nouă fază de dezvoltare a învăţă
mântului nostru. Astfel, pentru 
optimizarea activităţii cadrelor di
dactice care în prezent fac naveta, 
se cere ca într-un viitor apropiat 
să se creeze asemenea condiţii în
cît să se asigure participarea lor 
permanentă la viaţa social-cultu- 
rală a comunelor în care funcţio
nează. în această direcţie vor fi 
studiate posibilităţile de construire 
de locuinţe personale în regie pro
prie, cu fonduri alocate de stat.

De asemenea s-a subliniat nece
sitatea folosirii cît "mai eficiente a 
bazei materiale a învăţămîntului 
din judeţul nostru, arătîndu-se că 
în prezent funcţionează un număr 
mare de şcoli profesionale şi de 
calificare inutile. Pentru reglemen
tarea acestei situaţii trebuie să se 
ţină cont, în primul rînd, de per
spectiva dezvoltării economiei si- 
biene şi, în acelaşi timp, de virtu
ţile, posibilităţile insuficient folo
site ale formelor de calificare la 
locul de muncă.

Se impune deci ca Inspectoratul 
de învăţămînt să fie mai receptiv 
faţă de realitate în ansamblul ei, 
consiliile populare şi conducerile 
de şcoli să se antreneze concret şi 
cu mai multă iniţiativă în înfăptui
rea sarcinilor privind dezvoltarea 
învăţămîntului în actuala perioadă. |

TR. SUCIU "

Sibiul, 
vatră in
dustrială

a V  ■■a ţarii
Situat în centrul ţării, desfăşu- 

rîndu-se de la poalele Făgăraşilor 
şi pînă în zona deluroasă a Podi
şului Tîrnavelor, judeţul Sibiu de 
azi cuprinde 188 de localităţi din
tre care două municipii, 5 oraşe şi 
50 de comune. Ponderea mare a 
populaţiei urbane (60,8 la sută), 
numărul important de salariaţi 
(adică 324 la mia de locuitori), 
oglindeşte stadiul înaintat al dez
voltării economice a judeţului. 
Unul dintre cele mai industrializa
te judeţe din România — al 7-lea 
pe ţară, cu o pondere de 3,7 la 
sută în producţia industrială repu
blicană — Sibiul realizează azi o 
valoare a producţiei globale indus
triale cifrată la 10 miliarde lei 
anual.

Rod al politicii înţelepte a parti
dului, procesul industrializării a- 
cestui judeţ se sprijină pe impor
tanta bază energetică şi de materii 
prime de care dispune.

într-adevăr, judeţul are rezerve 
uriaşe de gaz metan, care-1 situ
ează pe primul loc din ţară. Aici, 
în bazinul Copsei Mici, se află cel 
mai curat gaz metan din lume] 
pînă la 99 la sută metan, fiind al
cătuit exclusiv din gaze uscate.

Totodată, beneficiază şi de o pu
ternică bază energetică. Undeva la 
marginea judeţului, pe Valea Sa
dului, exista încă din 1896 prima 
uzină electroenergetică din ţară. 
Un an mai tîrziu, între Sadu şi Si
biu se construia pe o lungime de 
18 km prima linie electrică mono- 
fazică de transport de 4 Kw, care 
era totodată şi prima linie din Eu
ropa la această tensiune. Azi în
treprinderea „Eîectromontaj“ din 
Sibiu, specializată în construcţii şi 
montaje electrice, are înscris în 
palmaresul său, printre alte suc
cese remarcabile, montarea stîlpi- 
lor de susţinere a liniei electrice 
de la Bechet, care traversează Du
nărea în Bulgaria.

Timpul se măsoară în MW, dar 
şi în cifre spectaculoase. Faţă de 
1965, anul trecut producţia indus
trială a judeţului Sibiu a crescut 
cu 45,4 la sută şi ea va ajunge să 
crească cu 63 la sută în 1970. Rit
mul de dezvoltare a industriei în 
anii cincinalului înregistrează o 
creştere de 13,3 la sută. *

Altădată pe teritoriul judeţului 
existau destule făbricuţe şi uzine, 
dar slab dezvoltate. Azi judeţul Si
biu numără 71 de întreprinderi in
dustriale, dintre care 55 de interes 
republican; 34 din ele dau produse 
pentru export. Peste 13 la sută din 
producţia marfă realizată în 1968 
a fost livrată în 32 de ţări.

Ceea ce caracterizează economia 
acestui înfloritor judeţ este dezvol
tarea ei armonioasă şi multilaterală. 
Pe ogoarele lui se practică o agri
cultură avansată, ajunsă azi, ca ur
mare a dotărilor tehnice socialiste, 
să se desfăşoare în condiţii de 
muncă şi de eficienţă cu totul su
perioare. Ea are un caracter com
plex: culturi cerealiere, legumicole, 
zootehnie.

Podişul Tîrnavelor este o podgo
rie renumită ce rivalizează cu alte 
faimoase regiuni viticole ale ţării.

Oraşele sínt puternice centre in
dustriale. Sibiul, cel mai dezvoltat 
dintre toate, asigură 41,3 la sută 
din producţia globală industrială a 
întregului judeţ, iar Mediaşul 26 
la sută. Sínt aici uzine gigantice, 
de importanţă republicană („Inde
pendenţa“ Sibiu, Fabrica de sticlă 
şi geamuri Mediaş, care asigură 30 
la sută din producţia respectivă pe 
ţară) sau uzine de un profil unic.

Dar şi micile oraşe au devenit 
în această epocă zone industriale 
de prim rang. Copşa Mică, Cisnă-

(Gontinuare în pag a III-a) 
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Lunii au 
Pămînt

Cuceritorii 
revenit pe
•  0  aventură de 195 ore, 20 minute şi 45 secunde
•  Coridorul final a fost străpuns cu precizie
•  La ora 18,50 „Apollo 11“ se afla în Pacific

Nava spaţială „Apollo-11“ şi-a 
încheiat temerarul său zbor inter
planetar printr-o amerizare în ape
le Oceanului Pacific la 1 510 km 
sud-est de Hawai şi 370 km sud 
de Insulele Johnson.

în cursul nopţii de miercuri, 
zona de amerizare a fost deplasată 
cu aproximativ 420 km spre nord 
faţă de cea prevăzută iniţial, deoa
rece buletinul meteorologic anunţa

aici o puternică furtună iar în zona 
centrală de recuperare au fost dis
puse forţe puternice pentru intim 
pinarea temerarilor vizitatori ai 
Lunii. Acolo se aflau portavionul 
„Hörnet“, zeci de vedete rapide, 
elicoptere, avioane, submarine şi 
numeroase echipe de salvare.

La bordul portavionului „Hör
net“, de pe care au fost conduse 
operaţiunile de recuperare, se a-

flau preşedintele S.U.A., Richard 
Nixon, secretarul de stat, William 
Rogers, directori ai N.A.S.A., ai 
Centrului spaţial din Houston şi 
alte personalităţi.

La ora 18,50 (ora Bucureştiului), 
nava spaţială readucea pe Pămînt 
pe primii oameni care, la numai 
opt ani după ce Iuri Gagarin şe 
avîntase în spaţiu, au aselenizat şi 
au păşit pe Lună. Neil Armstrong, 
Edwin Aldrin, Michael Collins 
s-au reîntors astfel pe planeta- 
mamă pe care au părăsit-o în ur
mă cu 195 ore, 20 de minute şi 
45 de secunde.

Cu puţin înainte ca nava să pă
trundă în straturile superioare ale 
atmosferei, asfronauţii au proce
dat, la ora ’8,22, la separarea mo-

(Sontlnuare tn pag. a IV-a)
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COLOANA
DIVERSELOR

Hudea se pocaieşte...
Tînărul Dorel Hudea din Si

biu, str. Filarmonicii nr. 13, a- 
vea o mare slăbiciune. Să bea 
la un restaurant care se nu
mise, cîndva „Călugărul“. Zicea 
că asta e goanga lui. Acolo, 
băutura era . . .  binecuvîntată. 
Şi bea flăcăul pină-i trosneau 
fălcile şi-i amorţea limba. In
tr-o zi, însă, nefiind suficient 
„anesteziat“ (Apropo! Lucra la 
Spitalul de adulţi), a plecat 
cheaun acasă, unde a provocat 
. . .  discuţii tari (puterea turţu- 
lui), cu un megieş. Şi nici una, 
nici două, Dorel, iute la mînie, 
începe să-şi maltrateze adver
sarul, pentru a-i „demola ftizi- 
cul“, după cum glăsuia ’mnea- 
lui. Dar cum partenerul s-a 
baricadat în casă, Hudea a ieşit 
în stradă şi a început să se
mene geamuri pe trotuar, pînă 
ce le făcuse mărunţele cu pum
nii, cu pietre. Trecătorii caută 
să-l tempereze. Nimic. A sărit 
şi la un miliţian. Pînă la urmă, 
năbădăiosul a fost domolit. A- 
cum nu mai merge la „Călu
gărul“, dar se trage nădejdea 
că se va . . .  pocăi.

Aniversarea lui Aron
Aron Pop, în vîrstă de 25 

de ani, îşi sărbătoreşte aniver
sarea într-un mod ciudat. Exact 
cînd a împlinit un an a început 
să alerge cu o iuţeală uluitoare. 
La 5, a prins o coţofană din 
zbor, cu praştia. Cînd a împli
nit 10, era deja elev. . .  La ma
jorat avea carnet de şofer şi 
boala vitezei intrată în sînge. 
La 20, mai făcea cîte odată 
aeroplane din hîrtie şi a cerut 
să fie trimis în cosmos. Dar a 
rămas pe jos. Cu toate astea, 
nu s-a dat bătut. Setea de zbor 
şi-o domolea pe pămînt. Alerga 
cu maşina pe care o conducea. 
Este angajat la D.R.T.A., Auto
baza 7, Turda. Prima desprindere 
de Terra a încercat-o în 21 iulie, 
ora 18,30. Cu un autotren, 
21 CJ 2121, pe pista de decolare 
dintre Sebeş şi Sibiu. Tentativa, 
însă, a eşuat. Autovehiculul a 
abandonat la kilometrul 237, 
răstumîndu-se în afara părţii 
carosabile a şoselei. Un voia
jor de ocazie s-a ales cu ante
braţul drept oarecum rupt. A- 
ceasta a fost cea mai recentă 
ispravă a lui Aron Pop, cu care 
ocazie s-a trezit într-o cultură 
de mazăre. Exact cînd a îm
plinit 25 de ani. Pînă la pensie 
vrea să ajungă, totuşi, cosmo . . .  
năut.

Vrăjitoria 
de la Curmătură

Cel mai cumplit blestem l-am 
auzit la cabana „Curmătura Şte- 
zii“. Era într-o seară cu stele 
ce priveau diavoleşte în rîu. Pe 
mal, o femeie cu părul desple
tit, mesteca într-un pahar apă 
cu coniac. Şi rostea într-una 
nişte cuvinte abia înţelese. Era 
un descîntec şi blestem în ace
laşi timp. N-am reţinut decît 
cîteva versuri:
„Cine-a pus cîrciuma-n drum 
Să nu bea nici turţ nici rum! 
Apă de la „Curmătură“,
Cu miros de băutură,
Doar atît să poată bea,
Pînă scap eu de belea“. 
Misterul mi l-a lămurit un bun 
amic de la miliţia economică. 
Femeia cu farmecele era Maria 
Şandru, care fusese prinsă în- 
şelînd la măsurătoare. Motiv 
pentru care va fi judecată.

Cîte-un pic
Nicolae Burnete, şofer la Auto

baza T.A. Sibiu, este un om 
modest. N-a făcut niciodată ex
ces. Şi dacă totuşi nu i-au 
mers treburile bine întotdeauna, 
asta din cauza „oamenilor răi“. 
Nici la slujbă nu-i dau pace. 
Şi, slavă Domnului, lucra cu 
grijă. Nu se lăcomea niciodată. 
La fel s-a întîmplat şi cu cîtva 
timp în urmă. Circula cu auto
buzul pe ruta Miercurea—Sibiu. 
Dar a avut nenorocul să fie gă
sit cu 5 călători, de la care în
casase banii, fără bilet. Ce ghi
nion, dom’le! — se văicărea 
omul. Pentru 18 lei!

Patru ia ..;u n u
Nu e vorba de nici un scor 

Deşi rezultatul este tot de la 
o întrecere. Mai precis: ne re
ferim la „întrecerea“ a zeci de 
cetăţeni care, săptămîna trecu 
tă, au fost amendaţi cu 1 600 
lei la Agnita şi Dumbrăveni. 
Pentru faptul că au contravenit 
regulilor de circulaţie. In timp 
de trei ore, 15 lucrători de mi 
liţie au găsit 60 de călători 
care erau în „contraversă“ cu 
regulile amintite. Cum s-ar zice. 
au fost patru la unu. Aşa că 
fiţi cu ochii în patru! Nu por
niţi cu stângul! . ..

Rubrica redactată de
M. NIŢA

CORESPONDENŢII 
NE INFORMEAZĂ

Un colţ din expoziţia pionierilor din judeţul Sibiu.

H A N D B A L

M etalul Copşa M i c ă -
14 — 15 (4

Phönix Essen
3)

Miercuri, pe tere
nul din Copşa Mică, 
formaţia vest-ger- 
mană Phönix, a sus
ţinut cel de-al doi
lea joc din cadrul 
turneului pe care-1 
întreprinde în ţara 
noastră.

Formaţia locală 
s-a comportat mai 
bine în prima re
priză, dovadă şi 
scorul care i-a fost 
favorabil la o mini
mă diferenţă. In

schimb, în cea de-a 
doua repriză Meta
lul a slăbit alura. 
Oaspeţii, renunţînd 
în final la neregu- 
larităţi, au construit 
atacuri rapide, de
rutante, reuşind să 
se impună. Partida 
se încheie cu un 
minim avantaj (15— 
14) în favoarea oas
peţilor şi aceasta 
pentru că „7“-le 
copşan se află la

începutul pregătiri
lor pentru noua e- 
diţie a campionatu
lui. Cei mai eficace 
jucători s-au dove
dit Litschel (Meta
lul) cu 5 puncte în
scrise şi maestrul e- 
merit al sportului 
din R.S.R. Petru 
Ivănescu (antreno
rul echipei Phönix 
şi jucător activ) cu 
4 puncte.

F. MARIUS coresp.

S-a deschis ştrandul
In săptămîna trecută s_a 

deschis, la Copşa Mică, un fru
mos ştrand, care vine să între
gească numărul bazelor spor
tive din acest oraş.

Construit de către asociaţia 
sportivă Metalul, ştrandul este 
situat într-o zonă pitorească, 
are un bazin de înot de dimen
siunile 50X35X3 m şi este pre
văzut cu 7 bloc-starturi şi o 
trambulină: două bazine de 
10X10 m de adîncime mai mică, 
fac bucuria celor mici. Totoda
tă, el dispune de un număr de 
12 cabine, o garderobă, cum şi 
de instalaţii sanitare moderne.

In viitor se prevede construi
rea instalaţiei de încălzire a 
apei, precum şi dotarea cu di
ferite aparate sportive.

Demne de menţionat sínt in
teresul şi munca depuse de că
tre inimosul ing. Ion Voicu- 
lescu, preşedintele asociaţiei, 
care a condus tot timpul lucră
rile de construcţie ale acestui 
ştrand atît de necesar şi dorit 
în Copşa Mică — lucrări care 
au fost efectuate în majoritatea 
lor prin munca patriotică a lo
cuitorilor, în special a celor ti
neri.

MARIUS FALICIU

Serbări cîmpeneşti
Consiliul municipal al sindi

catelor Sibiu organizează în 
cinstea Congresului al X-lea al 
partidului şi a celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării patriei, 
serbări cîmpeneşti care se vor 
desfăşura, la ora 15, în zilele 
de 3, 23, 24 august, în pădurea 
Dumbrava. în program: muzică 
populară şi uşoară, de fanfară, 
solişti de muzică populară şi 
uşoară.

Cu aceeaşi ocazie vor avea 
loc şi demonstraţii sportive.

Vatir cu contracţie 
redusă

De curînd, la fabrica „Dum
brava“ din Sibiu s-au încheiat 
studiile, cercetările şi încercă
rile pentru producerea vatirului 
cu o contracţie cit mai redusă. 
Au fost executate trei articole 
noi, la care probele s-au făcut 
în 72 de variante. Prin acestea 
se rezolvă o problemă recla
mată deseori de fabricile de 
confecţii, beneficiarele acestui 
produs.

Pentru introducerea noii teh
nologii de producerea vatirului 
cu contracţie redusă se află în 
curs de montare utilajul stabi
lit. Montarea noului utilaj se 
face printr-o judicioasă organi
zare şi folosire a spaţiului de 
producţie existent.

B. BUCUR

Servicii de calitate
Salariaţii secţiei de întreţi

nere a Oficiului municipal de 
poştă şi telecomunicaţii Mediaş 
s-au angajat ca în cinstea Con
gresului să-şi sporească efortu
rile pentru a reduce la minim 
numărul şi durata deranjamen
telor de echipament, precum şi 
al deranjamentelor provenite 
din insuficienta întreţinere a in
stalaţiilor telefonice, telegrafice 
şi de radioficare.

Atenţie sporită este acordată 
şi lucrărilor de reparaţii perio
dice care în ultiţnul timp sínt 
de calitate superioară.

Pînă la această dată au fost 
puse în funcţiune cele 1 001 
posturi telefonice din oraş, iar 
datorită îngrijirii minuţioase a 
echipamentului centralei auto
mate, convorbirile telefonice se 
desfăşoară în condiţii mult mai 
bune.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ*
un număr nelimitat de strungari, 
lăcătuşi şi muncitori necalificaţi 
pentru şcoala de strungari

!

Tineretul în vacanţă
Cu pacienţa generată de altitudi

nea termometrului, zilele lui cup
tor se înscriu torid în calendarul 
verii. Orice colţişor de umbră este 
binevenit, orice loc unde se pot 
face băi de soare este solicitat din 
plin. Pretutindeni tinereţe, veselie, 
exuberanţă. Acum, tensiunea exa
menelor s-a consumat, tinerii elevi 
sínt în vacanţă. Unii dintre ei au 
şi pornit pe cărările munţilor sau 
înspre nisipurile însorite ale mă
rii. Dar cei mai mulţi au rămas în 
Sibiu să se bucure de atributele 
verii, dăruite aici de către natură 
cu tot atîta generozitate . . .

Ştrandul sibian a devenit în a- 
ceste zile un adevărat furnicar de 
tineri bronzaţi şi plini de sănăta
te. Aflîndu-te în mijlocul lor, nici 
nu prinzi de veste cînd a mai tre
cut o nouă zi.

Jocul cu mingea, cu apa, cu soa
rele, nu e altceva decît „jocul de-a 
sănătatea“.

Cu toate că spaţiul a devenit-pu
ţin cam strimt pentru sutele de 
tineri care vin aici, ştrandul din

: 7
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Reflexe matinale pe litoralul în
sorit al Mării Negre

Sibiu rămine un minunat loc re
creativ. Cu şi mai multe valenţe 
de verde şi aer proaspăt, Dumbra
va Sibiului se oferă tinerilor local
nici şi miilor de turişti în toată 
strălucirea ei. Muzeul etnografic şi 
grădina zoologică, alături de lacul 
cu bărci şi campingurile instalate 
aici, îi întregesc farmecul.

Sub direcţia Comitetului munici
pal U.T.C., tinerii din oraş, par
ticipă cu drag la întreţinerea alei
lor muzeului sau a rondurilor cu 
flori din parcul „Sub Arini“. Acti
vităţile uteciştilor sínt multiple în 
această vară. Un sediu al acestor 
activităţi a fost instituit la liceul 
„Gheorghe Lazăr“, unde funcţio
nează „Clubul vacanţei“. In cadrul 
clubului se iniţiază o serie de con
cursuri de şah, ping-pong. Se vizi
tează monumentele istorice ale 
oraşului.

La reuniunile programate joia 
sau sîmbăta, îşi dau concursul for
maţii de muzică uşoară ale licee
lor, alăturj de alte formaţii de ti
neret sibiene.

De asemenea, biblioteca şcolii stă 
la dispoziţia tinerilor care frecven
tează clubul. La cererea membrilor, 
se fac frumoase excursii în împre
jurimile municipiului sau în toată 
ţara. „Clubul vacanţei“ este una 
din bunele iniţiative, care ar tre

bui perpetuate printr-un club per
manent al tineretului.

Printre activităţile care ar putea 
să fie iniţiate pe viitor, s-ar putea 
număra şi serile de poezie în aer 
liber sau recitalurile de poezie pa
triotică închinate aniversării a 25 
de ani de la Eliberare. Astfel de 
manifestări sínt favorizate de con
diţiile naturale ale Sibiului, care 
ar trebui să fie exploatate mai 
mult din acest punct de vedere de 
către Comitetul municipal U.T.C,

In afară de activităţile de club, 
tinerii sibieni îşi petrec joile şi 
sîmbetele în compania formaţiilor 
de muzică uşoară „Colibri“, „Spec
tral“, „Corsarii“ sau altele.

La aceste seri dansante participă 
un număr mare de tineri, întovă
răşiţi întotdeauna de buna dispo
ziţie şi entuziasmul lor specific.

Toate acestea atestă dorinţa ti
nerilor de a iniţia cit mai multe 
acţiuni cu caracter recreativ pe 
perioada t vacanţei.

Reuşita acestor acţiuni se dato- 
reşte în mare parte sprijinului a- 
cordat de către Comitetul munici
pal U.T.C. Sibiu, care se străduieş
te ca tineretul din municipiul nos
tru să beneficieze de cele mai bune 
condiţii de manifestare şi pe pe
rioada vacanţei.

NICOLAE PETRU

ÎŞI REIA ACTIVITATEA

Cenaclul literar 
sibian

In frumosul său sediu din 
Piaţa 6 Martie nr. 25 (etaj I — 
Casa aurarilor), astăzi la ora 18, 
îşi reia activitatea publică ce
naclul literar sibian. După dis
cutarea unor probleme organi
zatorice, se vor face lecturi din 
lucrările membrilor cenaclului. 
Sínt invitaţi să participe vechii 
membri ai cenaclului, toţi ama
torii de literatură din Sibiu.

Noi produse 
Sa „Arta Sibiu ui"

După cum ne informează to
varăşul loan Buta, vicepreşe
dinte al cooperativei „Arta Si
biului“, la recentele contractări 
(Timişoara) produsele realizate 
de cooperatorii sibieni s-au bu
curat de unanimă apreciere. 
Este vorba de sortimentele va
riate de produse din sectorul 
marochinărie cum ar fi: truse 
toaletă pentru bărbaţi, poşete, 
cordoane, portofele etc.

De altfel, publicul sibian poa
te cunoaşte o parte dintre nou
tăţi în cadrul expoziţiei cu 
vînzare din Piaţa 6 Martie.

Uzina „IN D E PE N D E N T A|A "  S i b i u l
— ___ : ___ « CI- Sorganizează concurs pentru ocuparea unui post de v 

maistru tîmplar pentru atelierul de tîmplărie al uzinei I 
de la Sălişte. ţ

C o n d i ţ i i :  Să locuiască în Sibiu şi să îndepli- w 
nească condiţiile cerute de H.C.M. 1061/1959.

A n g a j e a z ă :
— strungari
— borwerkerişti
— lăcătuşi montatori
— frezori
— zidari şamotori
— curăţitori sabîatori
— muncitori necalificaţi

De asemenea mai angajează muncitori necalificaţi 
pentru calificare la locul de muncă în meseriile de 
strungari şi lăcătuşi. Condiţiile de înscriere: 7—8 clase 
elementare, stagiul militar satisfăcut sau tineri născuţi 
în 1950.

r ,p r ,A

I.B.C. „Păltiniş“ Sibiu
angajează:
— un cabaner mandatar sau salariat pentru 

CABANA CURMĂTURA
Informaţii suplimentare se obţin la biroul personal, 

str. Tribunei nr. 1 Sibiu, telefon 11080—11081.

Uzina mecanică Cugir
angajează de urgenţă:

— Manevranţi pod rulant 5—15 tone (macaragii)
Cei interesaţi se vor prezenta pentru angajare cu 

toate actele necesare.
Informaţii suplimentare se primesc Ia sediul unităţii, 

telefon 3, interior 131, serviciul personal.

Vind maşină de remaiat „UNIVERSO“ şi maşină de cusut „ILEANA“.- 
Sibiu, Calea Dumbrăvii 28 — Ancu.
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C I T I T O R I  !
Akonafi vă la ziarele şi revistele

preferate!
Abonamentele se fac la toate oficiile 
şi agenfiile poştale, factorii poştali 

şi difuzorii din întreprinderi.
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TIMPUL
Soarele răsa re  la 4 h  şi 54 m  şi apune 

la 19 h  şi 49 m. Vrem e frum oasă şi căl
duroasă cu cerul m ai m ult senin. V întul 
va sufla slab predom in ind  din sectorul 
nord-estic . T em peratu rile  m inim e vor fi 
cup rinse  în tre  10 şi 12 grade, ia r  m ax i
m ele în tre  25 şl 27 grade.

TELEVIZIUNE

20,30 C oncursul na ţional de c rea ţie  şl 
in te rp re ta re  de m uzică uşoară ro- 
m ânească M am aia — 1969,
In  pauză: C onsultaţie  tehn ică  TV. 
A legerea, construcţia , m on tarea  şi 
reg larea an ten e lo r de televiziune 
(II). P rez in tă  A urel Popela.

23,00 T e le ju rnalu l de noap te şl bu le tinu l 
m eteorologic.

23,15 P u b lic ita te .
23,20 în ch id e rea  em isiunii. .1.

CINEMA
SIBIU:  PACEA: Aruncaţi banca în aer 

(orele 9.00; 31,30: 14,00; 16,30; 19,00 şl
21,00). ARTA; A nu l  trecut  la Marienbad

(orele 10.00; 12,00; 14,30; 16.30; 18,30 şi
20,30). TINERETULUI: Paradisul îndră
gostiţilor  (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18.30 şl 20,30). 7 NOIEMBRIE: Hombre  
(orele 10,00; 14,00; 16.00; 18.00; 20.00).

MEDIAŞ:  PROGRESUL: Tarzan, omul  
junglei  (orele 9,00; 11,15; 14,00: 16.30; 
19.00 şi 21.15). TINERETULUI: Riscurile 
meseriei  (orele 10,00; 12.00; 14.30; 16.30:
18.30 şl 20,30). UNIREA: Cu toată viteza  
înainte!  (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

10,00
10,25
10.50
17.30 
17,35

17.50

18.30

19,00

19.15 

19,30 

2(»,00

Lim ba rusă (reluare).
L im ba spaniolă (reluare), 
în ch id erea  em isiunii de d im ineaţa 
B uletin  de ştiri.
S tudioul şcolarilor. S nort în vacan ţă: 

Să în v ă ţăm  îno tu l (III), 
înch e ie rea  p rim u lu i ciclu TV. de 
lim bi stră ine .
Pe scenele lirice  ale ţă r ii  — T im i
şoara. Em isiune de A nghel Ioriescv 
A rbore.
M ult o dulce şl frum oasa -  etni 

siune  de lim ba rom ână de cor.f 
dr. Sorin S tati. S tilistica poezie 
Muzică populară . C întă  Ion P o' l 
nescu.
T e le ju rn a lu l de seară.

B ule tin  m eteorologic.
Congresul al X-lea al P.C.P. 
S ecvenţe d in  m area  dezbatere.

EXPOZIŢII
Muzeul B ru k en th a l găzduieşte „Expo

ziţia de a r tă  populară  norveg iană ', o r
ganizată pe baza aco rdurilo r cu ltu ra le  
d in tre  R om ânia şi Norvegia. V izitarea 
se poate  face conform  p rogram ulu i m u
zeului.

Ä Ä S i Ä S s
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CISNADIE:  POPULA R: Un delict a- 
proape perfec t  (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 2Ö.00).

A G N ITA :  8 M AI; Expresul  colonelu
lui vo n  R y a n  (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20.00).

DU M BRĂVEN I:  7 NOIEMBRIE: La
est de Eden  (orele 13,00 şi 20,00).

B A Z N A -B Ä I :  Expresul colonelului vo n  
R yan  (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: B e c k c t  seriile  I şl 
II (orele 17.00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS:  23 AUGUST: In - 
nourare trecătoare  (orele 17,00 şi 19,00).

MUZEE
Muzeul B ru k en th a l cu : Expoziţia pe. 

nanentă din „T urnu l s f a tu lu i '.
Muzeul tehn ic ii populare  din D um bra

va S ib iu lu i. P rog ram  de v izitare: orele 
10,00—18,00.

P ala tu l B ru k en th a l cu „Galeria de a rtă  
B ru k en th a l"  ca re  s-a redeschis la  13 Iu
lie a.c.

CONFERINŢE

Scenă din film ul „INNOURARE TRECĂTOARE-

între expunerile cele mai inte
resante pe care publicul sibian le 
poate audia în aceste zile, se a- 
nunţă cea organizată pentru astăzi, 
la ora 18, de către Casa de cul
tură a municipiului, la sediul său 
din strada General Magheru. Ne 
referim la expunerea intitulată 
„Impresii de călătorie în S.U.A. şi 
Canada“, pe care o va susţine emi
nentul om de ştiinţă Jon Popescu- 
Sibiu, doctor în ştiinţe medicale, 
medic primar psihiatru. Expunerea 
va fi completată cu proiecţii rolo't

Foto: FRED NUSS > ©  @  Q 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 Q 9 Q 9 9 Q Q  %, Q
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Sibiul, vatră 
industrială a

(Urmare din pag. I)
die, Agnita, Dumbrăveni sau Ocna 
Sibiului sínt nume care contează 
azi în peisajul industrial al ţării.

Copşa Mică, un orăşel de 11 000 
locuitori, e centrul industriei chi
mice şi al metalurgiei neferoase. 
„Carbosin“ produce negru de fum, 
cu întrebuinţări în fabricarea cau
ciucului şi diferiţi coloranţi care 
în trecut se importau. Uzina chi- 
mico-metalurgică produce zinc me
talurgic, plumb şi cadmiu, metale 
deosebit de importante pentru e- 
conomia naţională, iar începînd din 
acest an şi bismut farmaceutic.

La Cisnădie, vechea tradiţie în 
meşteşugul ţesătoriei s-a amplificat 
industrial în anii din urmă. Cele 
120 mici ateliere s-au transformat 
într-o puternică uzină textilă, do
tată cu utilaje de mare randament: 
numai o singură maşină „Tufting“ 
produce pe oră 100 m p covor plu
şat, echivalentul producţiei a 75 
războaie clasice.

Ceea ce este cu totul specific ju
deţului Sibiu sínt satele cu carac
ter agricol-industrial şi cu un ac
centuat grad de urbanizare. Comu
ne ca Avrig, Tălmaciu, Orlat, Ră
şinari, Cîrţa, ş.a., cu o populaţie 
numeroasă şi cu o însemnată pon
dere în economia agrară a judeţu
lui, sínt totodată importante cen
tre industriale. La Avrig e am
plasată o mare fabrică de sticlă, 
iar la Cîrţa o topitorie de in. Orla- 
tul are o fabrică de cherestea şi 
una de textile, ca şi Tălmaciul unde 
filatura „Firul roşu“ e de rang re
publican.

O vizită în această uzină de un 
profil unic pe ţară (produce aţă 
de cusut şi fire industriale pentru 
ţesătoriile de bumbac) e revela
toare pentru felul cum epoca noas
tră a ştiut să valorifice industrial 
străvechi meserii practicate în tre
cut la nivel meşteşugăresc.

O uzină modernă unde totul e 
bumbac, ringuri, flyere şi carde,

ţ ă r i i
şi un inginer. Secţia ilustrează în 
mod pregnant penetraţia tehnicii 
moderne care înregistrează aici o 
considerabilă forţă. Ea rezidă în 
noile maşini de pieptănat de mare 
productivitate şi in cele 34 maşini 
de filat cu inele, construite la 
„Unirea“-Cluj.

Noile maşini, dar şi talentul oa
menilor, au sporit capacitatea sec
ţiei cu 14 000 fuse, ceea ce a dus 
la creşterea productivităţii muncii 
cu 15 la sută în primul semestru 
al acestui an, faţă de perioada co
respunzătoare a anului trecut. Pro
ducţia anului curent va creşte cu 
025 tone fire pieptănate faţă* de 
1968. Colectivul acestei întreprin
deri din mediul rural va dubla pe 
anul în curs ^exportul de aţă de 
cusut şi de fire industriale.

Ţinut străvechi, leagăn al atîtor 
fapte şi întîmplări de amplă rezo
nanţă istorică, veche vatră indus
trială a ţării — unde, pe aria bur
gurilor medievale s-au dezvoltat 
de-a lungul timpului străvechi
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IANOSKI TOMA din Tăl
maciu — Boiţa nr. 174. Potrivit 
Decretului 150/1969, cu înce
pere de la 1 martie a. c. cuan
tumul alocaţiei- de stat pentru 
copii s-a majorat cu 30 lei. A- 
ceasta se acordă angajaţilor cu 
contracte de muncă pe durată 
nedeterminată, cu salarii care 
nu depăşesc 1 300 lei lunar Da
că soţia dv. a primit numai 
cile 100 lei de copil, urmează 
a primi diferenţa legală de la 
1 martie 1969.

CAPATÎNA VASILE — Si
biu, str. Popovici nr. 9. Fiind 
angajat în 7 iulie 1967, uni
tatea trebuia ca la acordarea 
concediului de odihnă integral 
pe anul 1968 — pe care vi-1 
putea acorda după 11 luni — 
să adauge la durată şi zilele 
de concediu corespunzătoare 
timpului lucrat în anul ante
rior, conform art. 12, pct. 5 din 
Legea 26/1967. Menţionăm că 
durata pentru perioada' anului 
1967 se stabileşte pe baza 
H.C.M. 186/1951. Unitatea vă

Uzina „Timava“ Mediaş. Controlul ţesăturilor crude.

Prof. Petru Munteanu
în anul 1959 Cisnădia exporta 

34 000 m p covor pluşat; în 1968 
producţia exportată (în 30 de ţări) 
se ridică la 123 000 m p covor plu
şat şi 300 000 m p covor Moldova, 
valoarea exportului reprezentînd 
20 la sută din totalul producţiei. 
Şi el e în continuă creştere.

iar rezultatele se măsoară în zeci 
de mii de fuse pe a căror cortină 
muzicală se cîntă la unison melo
dia firelor de aţă.

La filatura de bumbac pieptănat 
lucrează 850 oameni, sub conduce
rea unui stat major alcătuit din 17 
meşteri de sectoare şi schimburi

meşteşuguri — judeţul Sibiu cu
noaşte în anii socialismului vîrsta 
matură a împlinirilor, exprimîn- 
du-şi cu maximă intensitate însu
şirile, aşa după cum un om ajuns 
la deplinătatea puterilor sale îşi 
vădeşte cu forţă vocaţii înscrise în 
el potenţial încă de la naştere.

De ce se acordă rabat 
gospodăririi materialelor?

Economisirea pe toate căile a 
resurselor materiale şi băneşti, fo
losirea lor cît mai judicioasă cons
tituie una din cerinţele de bază ale 
ridicării activităţii economice pe o 
treaptă calitativ superioară. Scur
tarea şi perfecţionarea proceselor 
tehnologice, îmbunătăţirea aprovi
zionării tehnico-materiale, precum 
şi reducerea cheltuielilor de pro
ducţie sínt factori principali, de 
care depinde gradul de eficienţă a 
activităţii economice.

Pe şantierele de construcţii apro
vizionarea tehnico-materială este o 
latură în care sínt concentrate re
zerve însemnate de valori şi care 
permit în final sporirea eficienţei 
economice. Punerea lor în valoare 
depinde însă de eliminarea defi
cienţelor care mai persistă în a- 
ceastă activitate.

Neajunsurile manifestate pe şan
tierele medieşene se referă la: a- 
provizionări de la distanţă, nera
ţionale, transporturi inutile şi în
crucişate, achiziţionarea de mate
rial necorespunzător sau neutiliza
bil, achiziţionarea de material pes
te necesar, precum şi manipularea 
şi depozitarea neeorespunzătoare, 
care determină degradarea sau dis
trugerea materialelor. Pe şantierele 
de construcţii se mai întîlnesc frec
vente cazuri de aprovizionări ce 
provoacă importante imobilizări de 
valori materiale în stocuri supra- 
normative şi însemnate cheltuieli 
neeconomicoase.

Astfel, la Şantierul nr. 1 Mediaş 
al întreprinderii judeţene de cons- 
trucţii-montaj, datorită neexecută- 
rii unui control preventiv cores
punzător cu ocazia lansării comen
zilor şi a lipsei unei evidenţe clare 
a stocurilor de materiale, a conti
nuat să se achiziţioneze materiale 
ce depăşesc cu mult necesarul.

Iată cîteva exemple de felul a- 
cesta: radiatoare 624X6 din care

deşi exista în stoc o cantitate de 
29,9 tone, faţă de un necesar pe 
întregul an de 18,5 tone, în baza 
comenzii 449/1969 se contractează, 
cu termen de livrare în trimestrul 
doi a.c., încă 15 tone. Situaţie si
milară se prezintă şi la radiatoare
le 500X150X2, unde faţă de nece
sarul pe anul 1969 de 51 tone şi 
un existent în stoc de 69,1 tone 
se mai contractează încă 22 tone 
valorînd peste 170 mii lei.

Aprovizionări peste necesar s-au 
mai făcut la oţel beton de 22 mi-
« ■ ■ ■ M n m M W K a

Pe şan tiere le  
de construcţii

medieşene»

limetri (12 tone), 317 mii bucăţi 
blocuri beton şi altele.

Este de neînţeles cum cei răs
punzători de aceste stări de lucruri 
nu au luat măsuri hotărîte de pre
venire şi lichidare a stocurilor su
pranormative. Volumul acestora a 
crescut lună de lună, determinînd 
credite cu dobînzi penalizatoare de 
mai multe milioane lei.

Trebuie să subliniem totodată că 
existenţa unor importante stocuri 
supranormative de materii şi ma
teriale precum şi modul defectuos 
de gospodărire a acestora în depo
zite şi pe şantiere cauzează pier
deri şi deprecieri importante.

în incinta depozitului central al 
Şantierului nr. 1 Mediaş o cantita
te de 112 tone bitum tip indus
trial, descărcat prin aruncare pe 
talazul liniei de garaj fără nici o

protecţie, amesteeîndu-se cu diver
se corpuri străine, a format o ma
să de materiale care în zilele căl
duroase devine semifluidă, împie- 
dicînd orice operaţiune de încăr
care şi utilizare.

Cantitatea de 15 243 m p pînză 
bituminată este depozitată, stivui
tă în suluri, contrar prescripţii
lor tehnice care prevăd conserva
rea ei întinsă cu straturi de nisip 
despărţitoare. Tot în incinta ace
luiaşi depozit sínt depozitate vata 
de sticlă, radiatoarele şi oţelul be
ton, care stau sub influenţa directă 
a intemperiilor provocate de condi
ţiile atmosferice.

Problema gospodăririi materia
lelor nu este rezolvată nici pe şan
tierele întreprinderii de construc- 
ţii-montaj gaz metan. De exemplu, 
la şantierul din strada Gloria, în 
magazia principală, cimentul vrac 
şi cel în sac a fost descărcat prin 
basculare în acelaşi bunker, astfel 
că după ruperea sacilor întreaga 
cantitate de ciment este amestecată 
cu hîrtie. Tot la acelaşi şantier că
rămida se descarcă exclusiv prin 
basculare, ceea ce a dus la un vo
lum mare de spargeri a cărămizilor 
eficiente.

Readucerea stocurilor supranor
mative în circuitul economic, pre
cum şi prevenirea formării altora 
constituie sarcină de prim ordin 
pentru toate întreprinderile şi or
ganizaţiile economice. De aceea 
combaterea cu toată hotărîrea şi 
înlăturarea cît mai urgentă a as
pectelor amintite, de utilizare ne
raţională a mijloacelor materiale 
puse la dispoziţia unităţilor de 
construcţii-montaj, nu trebuie să 
scape din atenţia unităţilor respec
tive. Totodată, eforturile pentru 
îndeplinirea în condiţii cît mai 
bune a sarcinilor planului de in
vestiţii pe acest an trebuie să se 
împletească cu grija pentru gospo
dărirea judicioasă a mijloacelor 
materiale şi financiare de care dis
pun unităţile de construcţie.

A. ZSOMBORI

Nu există profesie care să nu 
fie frumoasă. Orice meserie are un 
specific al ei deosebit, un ceva 
care, realizat ca lumea, imprimă 
necesarul de popularitate ce face 
ca profesia respectivă să fie scoa
să din anonimat. Şi acel ceva este 
calitatea muncii. Unii spun că pro
fesiunea de medic e cea mai fru
moasă, motivînd că ea vizează 
direct omul şi asigurarea potenţe- 
lor lui creatoare. Nu ştim dacă au 
întrutotul dreptate, dar adevărul 
este că medicii trebuie să aibă ca 
busolă în orientare — conştiinţa. 
Medicul de gardă cu atît mai mult. 
Începînd cu ora 12,30 specialiştii 
din spital pleacă şi rămîne în fie
care secţie, pînă a doua zi dimi
neaţa la ora 7, doar medicul de 
gardă. La Spitalul de adulţi Sibiu 
se face gardă la secţiile chirurgie, 
medicală, salvare, radiologie, chi
rurgie toracicii, stomatologie, a- 
nest.ezie-reanimare etc. Atribuţiile 
medicului de gardă nu sínt greu de 
ghicit. Toate cazurile grave sínt 
examinate de acesta, le face trata
mentul necesar, internarea, dacă 
este cazul, şi dimineaţa la 7.30 (a- 
tnnei cînd revin toţi medicii spe
cialişti în secţii) raportează cazu
rile noi ivite. Munca aceasta nu 
este de loc uşoară. în cele mai 
multe cazuri este o luptă continuă
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mai poate acorda acea diferenţă 
pe care o constituie zilele co
respunzătoare perioadei 7 iulie 
—31 decembrie 1967, odată cu 
concediul pentru acest an.

TATU AUGUSTIN — Bloc 
C.F.R. — Grupa tehnică Sibiu şi
B. AURELIA — Mediaş. Potri
vit dispoziţiunilor legale, in
demnizaţia de chirie se acordă 
salariaţilor titulari de contracte 
de închiriere la data de 1 iulie 
1968 pînă la aplicarea în unită
ţile respective a majorării sala
riilor (instr. nr. 1516 din 29. II. 
1968 ale Ministerului de Fi
nanţe).

ŞERBAN DUMITRU — co
muna Tîrnava nr. 419. Potrivit 
art. 3 din Decretul nr. 285/1960 
cuantumul alocaţiei de stat pen
tru copii este de 100 lei, res
pectiv 130 lei de copil pentru 
beneficiarii de alocaţie cu do
miciliul statornic în mediul ur
ban, indiferent de locul de 
muncă, şi de 50 lei, respectiv 
80 lei de copil, pentru benefi
ciarii de alocaţie cu domiciliul 
statornic în mediul rural. In 
consecinţă, dv. avînd domiciliul 
statornic în mediul rural, bene
ficiaţi de alocaţia de stat pen
tru copii de 80 lei, avînd un 
salariu lunar sub 1 300 lei.

MENYHARDT AURICA — 
Dumbrăveni, str. Recoltei nr. 1.
Pentru situaţia cînd in carnetul 
de muncă vă apare mutaţia 
transferului la cerere (art. 16/3, 
Codul muncii), iar în realitate 
aţi fost transferată în interesul 
serviciului (art. 16 C.M.), uni
tatea unde lucraţi şi care de
ţine carnetul de muncă va pu
tea face rectificarea respectivă, 
însă numai pe bază de acte ofi
ciale din care să rezulte afir
maţiile dv. Acestea pot fi gă
site în dosarul personal sau tre
buie cerute de la unităţile in
dicate — dovezi din care să 
rezulte natura transferului. 
Menţionăm că pînă la data de 
1 ianuarie 1967 transferul se 
consideră în interesul serviciu
lui, dacă în carnetul de muncă' 
fiu se specifică în mod expres 
că e făcut la cerere.

AUREL COM AN — angajat 
!a întreprinderea comunală Si
biu. Potrivit prevederilor Legii 
26/1967 privind acordarea con
cediului de odihnă al angajaţi
lor (art. 12, pct. 5), fiind an
gajat la 19 martie 1968, la a- 
cordarea concediului integral pe 
anul 1969 se va adăuga şi du
rata zilelor corespunzătoare 
timpului lucrat în perioada 19 
martie—31 decembrie 1968.

C. CONSTANTINESCU
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cu durerea. Serviciul de gardă al 
salvării este solicitat de oameni 
din întregul judeţ. Se răspunde cu 
solicitudine şi rapiditate. Cu o săp- 
tămînă în urmă, de exemplu, so
licită serviciile salvării din Sibiu 
cineva de la Gîtul Berbecului. O 
femeie avea metroragie şi se ce
rea prezenţa urgentă a medicului. 
La locul respectiv nu se putea a- 
junge decît cu helicopterul. Dar 
nu s-a primit un astfel de mijloc 
de transport. O salvare a transpor
tat personalul de gardă pînă la 
Sadu. De aici — cu caii prin munţi 
pe un drum destul de greu. După 
cîteva ore de mers obositor me
dicii ajung la pacientă. Prin radio 
raportează că bolnava a fost sal
vată, dar mai sínt necesare medi
camente. Altă salvare a pornit la 
drum în toiul nopţii şi alţi oameni 
străbat munţii, minaţi de acele im
pulsuri sufleteşti ce răsar din con
ştiinţa datoriei. Pacienta a fost sal
vată.

„Nu numai la serviciul salvării 
ci în orice secţie a spitalului nos
tru — ne spune doctorul loan Ţu- 
ţurugă, directorul spitalului — 
medicii de gardă îşi îndeplinesc cu 
cinste datoria Să vă dau un exem
plu. Cu cîteva zile în urmă s-au 
răsturna*, două maşini la Tălmaciu. 
Trei oameni accidentaţi sínt trans-

Apariţia acestei lucrări a
constituit o plăcută surpriză. 
Stringenţa ştiinţifică pe care o
pretinde orice lucrare monografică 
solicită cercetătorului un volum 
mare de muncă migăloasă purtată 
cu perseverenţă, dar şi cu pasiune. 
Viaţa de aproape trei veacuri a 
unei instituţii nu poate fi descifra
tă şi reconstituită decît făcîndu-se 
apel la documentul originar şi nu
mai în cazul în care lipsa lui de
vine certă, la surse secundare. Or
ganizarea şi înţelegerea materialu
lui documentar — care în prealabil 
a fost riguros selectat în funcţie 
de dimensiunile limitate din mo
tive independente de lucrare — ca 
şi integrarea sau colaţionarea şi 
interpretarea lui sínt caracteristici 
metodologice care nu pot fi negli
jate fără riscul diletantismului.

Cantitativ, documentele primare 
privitoare la viaţa de 275 de ani a 
liceului nu pot fi apreciate decît în 
tone. Parcurgerea şi fişarea unui 
astfel de material ar fi cerut o 
muncă uriaşă, dar pentru perioada 
de pînă la 1942 prof. Petru Mun
teanu a avut şansa de a putea con
sulta cîteva lucrări mai vechi ale 
unor foşti directori şi profesori ai 
şcolii, pe care îi şi citează. Astfel, 
a avut două schiţe istorice scrise 
de foştii directori ai şcolii, Ion So- 
bola şi Ignatie Veress, ambele pu
blicate în anuarele din a doua ju
mătate a veacului trecut la inter
val de 23 de ani, precum şi mai 
larga „Istorie a Gimnaziului de 
stat din Sibiu“, publicată în 1896 
de profesorul Gavril Boroş. Mai fo
lositoare i-a fost, desigur, cartea 
profesorului loan Stanciu, „Istori
cul liceului „Gheorghe Lazăr“ din 
Sibiu“, publicată în 1942 cu ocazia 
împlinirii a 250 de ani de la înte
meierea şcolii. (Sibiu, Institutul de 
arte grafice „Dacia Traiană“).

într-o anumită măsură lucrarea 
prof. Petru Munteanu, urmează 
schema organizatorică a celei scrise 
de prof. loan Stanciu, dar cu o se
rie de completări şi mai ales pri
vind lucrurile dintr-o cu totul altă 
perspectivă, lipsită de subiectivism 
naţional, o perspectivă contempo- 
ran-umanistă, ai adevărat ştiinţi
fică.

Lucrarea se deschide cu o pre
zentare succintă a cadrului social- 
istoric şi politic-cultural din ora
şul în care a apărut şi s-a dezvol
tat şcoala. Sínt amintiţi apoi isto
riografii liceului şi se dau mărtu
riile care confirmă întemeierea

portaţi în cea mai mare grabă la 
spital. Dar aceştia sosesc numai cu 
o jumătate de oră mai tîrziu de
cît doi polonezi, accidentaţi şi ei 
destul de grav. Ei bine, deşi in 
secţie erau la ora respectivă doar 
doi chirurgi, într-un sfert de oră 
au sosit de acasă încă trei — şi 
cazurile au fost rezolvate onora
bil.

Asistăm la un raport de gardă 
la ora 7,30. în noaptea aCeea au 
fost de gardă medicii Radu Ciu- 
chendea, Eugenia Vornicu, Vasile 
Hodorogea, loan Dancăş şi Gheor
ghe Telea. Mă uit la oamenii a- 
ceştia, la felul în care raportează 
cazurile grave ivite peste noapte 
şi-mi dau seama că pentru ei nu 
e nimic senzaţional. Dimpotrivă, se 
putea citi pe feţele lor mulţumi
rea datoriei împlinite. De la ei am 
aflat că serviciile medicului de gar
dă sínt solicitate de fel şi fel de 
oameni. Maria Popescu din Sibiu, 
vrînd să slăbească şi luînd o doză 
prea mare de suplin, era să moa
ră. loan Apostol, din Viile Sibiu
lui, a solicitat, de asemenea, ser
viciul medical de urgenţă. Moti
vul? Nevenind la timp acasă, ge
lozia soţiei s-a transformat în a- 
gresiune şi-n loc să-1 mîngîie cu 
fineţea palmelor, l-a mîngîiat cu 
coada măturii. Şi l-a mîngîiat aşa

gimnaziului catolic la 1692 de că
tre călugării iezuiţi, după care sînt 
urmărite trecerile şcolii dintr-un 
local în altul pînă la 1898 cînd s-a 
terminat edificarea clădirii speciale 
în care liceul se găseşte şi azi.

Ca şi I. Stanciu, autorul periodi- 
zează viaţa liceului după limbile 
de predare utilizate, chiar dacă în
locuirea uneia cu alta nu a însem
nat de fiecare dată şi o cotitură 
pedagogică în evoluţia şcolii: pe
rioada latină (1692—1848), perioa
da germană (1849—1868), perioada 
maghiară (1869—1918) şi perioada 
română, aceasta împărţită în două 
capitole de pragul social-politic al 
anului 1944. Introducerea între 
obiectele de studiu a limbii române 
la 1851, deosebita activitate a ti
tularului la acest obiect — după 
1862 — Ion V. Rusu, treptata îm
bogăţire a programului şi discipli
nelor de învăţămînt, creşterea pro
gresivă a numărului elevilor de 
origine română, cîştigarea indepen
denţei ştiinţifice în procesul de in
struire, tot mai bogata activitate 
extraşcolară a profesorilor şi ele
vilor, un grupaj de statistici pri
vind mişcarea populaţiei şcolare, 
condiţiile de viaţă — sínt cîteva 
din subcapitolele lucrării. Sint date 
apoi pentru fiecare perioadă nu
mele elevilor români care au ajuns 
personalităţi de seamă în istoria 
culturii şi vieţii publice româneşti. 
Amintind doar pe Gheorghe La
zăr, Laurian, Axente Sever, Bahnt, 
Visarion Roman, Ion Lapedatu, 
fraţii Brote, Dimitrie Cunţan, Izi
dor Bîaga (tatăl lui Lucian), fraţii 
Smigelschi, Amos Frîncu, Şt. L. 
Pop, Valeriu Branişte, Octavian 
Goga, Aurel Vlaicu, Şt. O. Iosif, 
loan Lupaş, Onisifor Ghibu, fraţii 
Hodoş, Septimiu Albini, iar după 
1918 Olimpiu Boitoş, I. Moga şi 
mulţi alţii, — nu e greu de înţe
les cît de masivă a fost piatra de 
temelie pusă de liceul acesta la 
istoria constituirii şi dezvoltării 
României moderne.

Un capitol larg urmăreşte sub 
toate aspectele explozia şcolar-cul- 
turală din anii socialismului (de 
la 490 elevi în 1920 la 1 768 în 
1967), ca şi problemele bazei mate
riale asigurate de statul nostru, 
gratuitatea învăţămîntului, moder
nizarea procesului instructiv-edu- 
cativ, îmbogăţirea activităţilor ex- 
traşcolare şi integrarea liceului în 
dinamica vieţii actuale. Monogra
fia se încheie cu o impozantă co
lecţie de reproduceri foto, din ne-

rechea, a fost nevoie de mina iscu
sită a unui chirurg. Şi fel şi fel de 
cazuri.

Am stat de vorbă cu mai mulţi 
bolnavi. Toţi, dar absolut toţi au 
fost mulţumiţi de felul cum medi
cii de gardă îşi îndeplinesc dato
ria... „Dacă mai trăiesc, aceasta se 
datoreşte în mare parte medicului 
Nicolae Păunescu — ne declară pa
cientul Mihail Grosu. Am fost a- 
dus la spital în stare de comă cu 
infarct miocardic. Toată noaptea 
medicul Nicolae Păunescu s-a ocu
pat de mine, m-a îngrijit... Mai am 
cîteva zile şi-mi face externarea“.

Cuvinte frumoase au fost adre
sate faţă de străduinţa medicilor 
de gardă şi de către Hans Botesch, 
Alexandru Fazecaş, loan Tănă- 
seseu, Ionaşcu Nicolae din Ighişul 
Vechi şi alţii. Aceasta este o dova
dă că personalul de gardă al spi
talului de adulţi, îşi face conştiin
cios datoria, că manifestările su
fleteşti reieşite din conştiinţa da
toriei s-au unit înt.r- 0  nobleţe 
profesională abso'irt necesară slu
jitorilor medicinei.

Şi dacă, zi de zi. datoria lor va 
fi îndeplinită în acest mod, mul
ţumirile pacienţilor nu se vor lă
sa aşteptate.

ALEXANDRU GRAD

fericire mediocru realizate, sub ni
velul posibilităţilor cu care ne-â 
obişnuit întreprinderea poligrafică 
din Sibiu care a tipărit cartea.

Am mai putea observa că ar fi 
fost de preferat o bibliografie în 
locul „Eratei“, care cu mai multă 
grijă s-ar fi putut evita. De ase
menea, ar fi fost recomandabilă o 
paginare mai aerisită a capitolelor, 
pentru că succesiunea mecanică, 
lipsită de popasuri albe, dacă eco
nomiseşte hîrtie, nu dă atractivi- 
tate aspectului general al cărţii şi 
dezorientează lectura.

Cu toate aceste rezerve tehnice, 
lucrarea prof. Petru Munteanu ră
mîne piesa de rezistenţă a manifes
tărilor omagiale din toamna trecu
tă. Dacă o semnalăm cu întîrziere, 
situaţia se datoreşte faptului că 
n-a fost pusă în vînzare prin li
brării, ci se procură prin biblioteca 
liceului. Nu s-ar putea introduce în 
circuitul comercial normal, cel pu
ţin pe plan local? Sintern convinşi 
că în acest mod „Monografia li
ceului „Gheorghe Lazăr“ nu va 
lipsi din biblioteca nici unui sibian.

CORNELIU t>. DRAGOMAN

CUPE H0TÄR1- 
TOARE PENTRU

(Urmare din pag. I)
păr at furaje, în anul acesta vrem 
să lichidăm această „practică“.

Fără îndoială, intenţiile, ca şi 
rezultatele de pînă acum, sínt fru
moase. Dar concentrarea tuturor 
forţelor la recoltarea furajelor ă 
lăsat descoperite alte sectoare, la 
fel de importante. Datorită faptu
lui că nu s-au executat praşilel« 
la timp, la Bruiu mai sínt culturi 
invadate de buruieni. De aseme
nea, recoltatul orzului este în ma
re întîrziere. Pentru strîngerea re
coltei este nevoie de mobilizarea 
unor importante forţe de lucru 
manuale, lucru care încă nu s-a 
făcut.

Dacă la Bruiu se lucrează intens 
la recoltarea furajelor, în coopera- 
tiya agricolă vecină, la Chirpăr, 
activitatea de campanie este ane
mică. La brigada Săsăuşi recolta
tul orzului nu începuse. Brigadie
rul de cîmp Simion Oprenca, a- 
firmă că „spicul e încă moale“. La 
întreţinerea culturilor, aceeaşi bri
gadă are o situaţie alarmantă: cul
tura de pe 40 hectare porumb, este 
compromisă total, 15 hectare de 
cartofi au aceeaşi soartă. „Consi
derăm că nu mai are rost să pră
şim aceste culturi“, ne spune bri
gadierul de cîmp. Dacă se are în 
vedere că se estimează producţii 
cu mult mai mici decît indicatorul 
planificat la aceste culturi, se con
stată că în toamnă cooperatorii 
din Săsăuşi nu vor avea ce Strin- 
ge de pe cîmp. Nici la recoltarea 
furajelor situaţia nu e strălucită 
la această brigadă. Trifoiul încă 
mai aşteaptă coasele, fîneţele na
turale se usucă în picioare.

Este necesar ca organizaţia de 
bază, consiliul de conducere de la 
Chirpăr să iniţieze o serie de ac
ţiuni menite să contribuie la îm
bunătăţirea activităţii la brigada 
din Săsăuşi.

Aceste zile sínt hotăritoure p e n 
tru producţia acestui an. Toţi lu
crătorii din agricultură au datoria 
să depună întregul lor efort cen
tru strîngerea orzului, pentru pre
gătirea campaniei de recoltare a 
griului, pentru recoltarea fur? ie- 
lor.

I H B  i  I

muncii medicului de oardă
de tare incit, ca să i se repare u

/
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CUCERITORII LUNII 
AU REVENIT PE PAMlNT
(Urmare din pag. I)
dulului de serviciu de modulul de 
comandă. Modulul de serviciu pe 
care se aflau propulsorul principal 
şi rezervoarele de carburanţi, a 
pătruns în atmosferă pe o traiec
torie proprie şi s-a dezintegrat, iar 
modulul de comandă i-a depus pe 
astronauţi pe suprafaţa Oceanului 
Pacific.

La ora 18,36, cabina spaţială 
propriu-zisă se înscria la 122 km 
înălţime, într-un punct situat dea
supra Australiei, în „coridorul de 
coborîre“ pe Pămînt, luînd contact 
cu atmosfera.

Din cauza vitezei fantastice a 
cabinei, de aproape 11 km pe se
cundă, coridorul, care reprezintă 
unica rută de coborîre pentru o 
navă spaţială, venind dintr-o zonă 
îndepărtată a Cosmosului, este 
greu accesibil, deşi are o lăţime de 
64 km. Puternica atracţie a gravi
taţiei Pămîntului a imprimat na
vei această viteză, transformînd-o 
în bolid, în momentul în care a 
atacat unghiul de intrare în atmo
sferă. Dacă „Apollo-11“ ar fi pă
truns în acest coridor printr-un 
unghi de incidenţă prea mare, 
scutul termic de protecţie al navei 
n-ar fi putut rezista la căldura 
produsă de frecarea cu aerul, ceea 
ce ar fi dus la dezintegrarea cabi
nei. Pătrunderea sub un unghi prea 
mic ar fi făcut ca la primul con
tact cu păturile atmosferei — na
va să ricoşeze în spaţiul cosmic şi 
să se înscrie pe o orbită solară 
fără a mai putea reveni vreodată 
pe Pămînt.

Michael Collins a orientat nava 
în aşa fel încît baza plată a conu
lui, scutul termic primar, alcătuit 
din materiale fuzibile, rezistente la 
frecare şi topire, a lovit primele 
pături stratosferice, in timp ce ca
bina se avînta în coridor ca un 
bolid, încălzindu-se la exterior în 
urma frecării cu aerul pînă la o 
temperatură de 2 760 grade Cel
sius. Protejaţi de scutul termic 
primar şi de straturile izolante şi 
termoabsorbante de pe pereţii mo
dulului de comandă, astronauţii 
n-au resimţit această căldură u- 
riaşă, temperatura rămînînd con
stantă în cabină.

La ora 18,36, la intrarea în stra
turile superioare ale atmosferei, 
comunicaţiile radio dintre navă şi 
staţiile de urmărire s-au întrerupt 
timp de 3 minute datorită ionizării 
straturilor de aer în contact ime
diat cu cabina. La ora 18,39, legă
turile radio au fost restabilite, iar 
la ora 18,45 la o altitudine de 7,3 
km deasupra oceanului, resturile 
scutului termic au fost expulzate 
şi prima dintre paraşutele siste
mului de frînare s-a deschis auto
mat. După cîteva secunde s-au

deschis alte două paraşute mici, 
declanşate din partea superioară a 
navei pentru a-i conferi stabilitate.

Cînd nava se afla la 3 000 metri 
înălţime deasupra Pacificului, un 
mecanism automat a deschis para
şutele principale — trei umbrele 
uriaşe — care au basculat capsula 
spaţială, conică, cu vîrful în direc
ţia de coborîre. în acelaşi timp, 
ele au micşorat viteza de cădere, 
reducînd-o la numai 35 km pe oră 
în momentul venirii în contact cu 
apele Pacificului. Această ultimă 
fază a coborîrii a fost urmărită vi
zual de la bordul portavionului 
„Hörnet“ şi din avioanele de recu
perare şi elicopterele care se aflau 
deasupra zonei în care urma să 
amerizeze cabina spaţială. Imediat 
după contactul cu suprafaţa ocea
nului, nava a fost reperată şi au 
intervenit echipele speciale de re
cuperare.

Din „trenul aerian“, înalt de 109 
metri şi greu de 3 100 tone, care la 
16 iulie a părăsit portul lunar de 
la Cape Kennedy, îndreptîndu-se 
spre Lună, pe valurile oceanului se 
mai legăna doar cabina de coman
dă, un trunchi de con înalt de 3,3 
metri şi greu de numai aproape 
6 tone.

Pentru a treia oară, elicopteru
lui „C-66“ i-a revenit onoarea de 
a recupera pe astronauţi, moment 
marcat prin adăugarea la numărul 
său de serie a memorabilei cifre 3. 
Echipat special pentru transportul 
celor trei astronauţi, elicopterul a 
coborît densupra capsulei susţinută 
de flotoare, un container în care 
se aflau patru costume de protec
ţie. Primul a fost îmbrăcat de un 
scafandru autonom care a deschis 
apoi uşa cabinei şi i-a înmînat lui 
Armstrong celelalte trei costume, 
îmbrăcaţi astfel şi purtînd pe faţă 
măşti de gaze, Armstrong, Aldrin şi 
Collins au fost ridicaţi la bordul 
elicopterului care i-a transportat 
pe puntea portavionului „Hörnet“. 
Cu acelaşi elicopter au fost aduse 
şi preţioasele eşantioane de sol lu
nar aflate in containere ermetice, 
în timp ce astronauţii au fost 
transportaţi din elicopter într-un 
laborator mobil de izolare, mos
trele de sol lunar au fost imediat 
expediate la laboratorul special din 
Houston.

După încheierea festivităţilor, 
portavionul „Hörnet“ a ridicat an
cora şi a pornit spre Honolulu, de 
unde laboratorul mobil va fi trans
portat cu un avion militar la labo
ratorul special din Houston.

Măsurile severe — numite aici 
„bariere biologice“ — luate de ofi
cialităţile N.A.S.A. în scopul pre
venirii răspîndirii în atmosferă a 
eventualelor microorganisme sele
nare, au eliminat orice stringere de

Ecouri la succesul 
misiunii „Apollo-11“

HOUSTON 24 (Agerpres). — O 
controversă pasionantă s-a iscat în
tre oamenii de ştiinţă americani 
după ce seismometrul depus pe su
prafaţa Lunii de cei doi astronauţi 
Neil Armstrong şi Edwin Aldrin a 
înregistrat o serie de oscilaţii ale 
scoarţei selenare. După cum s-a 
mai anunţat, fenomenul s-a produs 
marţi la ora 20,20 (ora Bucureştiu- 

. lui), avînd o durată de 5 minute. 
Geofizicienii americani încearcă să 
determine dacă aceste oscilaţii ale 
suprafeţei Lunii, localizate la o dis
tanţă de 2 000—3 000 km de locul 
în care se află seismometrul, au fost 
produse de un „cutremur lunar“ 
sau de căderea unui mare meteorit. 
Doi dintre geofizicienii americani, 
Frank Press şi Maurice Ewing, au 
emis ipoteze opuse, primul afir- 
mînd că ar fi vorba de un „cutre
mur lunar“, iar al doilea susţinînd 
că dimpotrivă ar fi vorba de şocul 
provocat prin căderea unui me
teorit.

Controversa este cu atît mai pa
sionantă cu cît în cazul confirmării 
primei ipoteze se va putea trage 
concluzia că Luna nu este „un as
tru mort“ din punct de vedere geo
logic. Problema ce se va pune apoi 
va fi aceea de a se şti dacă inte
riorul Lunii este alcătuit, ca şi al 
Pămîntului, dintr-o serie de stra
turi concentrice şi în special dacă 
se poate vorbi de „o scoarţă“ şi 
„un miez“ selenar. Elucidarea fe
nomenului ar putea dovedi în ca
zul confirmării celei de-a doua 
ipoteze că Luna nu este un tot o- 
mogen, ci ar fi alcătuită din stra
turi de diferite tipuri de materiale.

Referindu-se la această contro
versă, dr. Garry Latham, specia
list în seismologie, a declarat la o 
conferinţă de presă ţinută la Hous
ton că „va trebui să înregistrăm 
un anumit număr de evenimente 
de genul celui înregistrat marţi şi 
să procedăm la analize foarte mi
nuţioase a seismogramelor înainte 
de a ne putea pronunţa asupra a- 
cestui fenomen“. Afirmaţia lui este

împărtăşită şi de alţi geofizicieni, 
care consideră că este necesar un 
anumit timp în care să se poată 
compara pe Pămînt oscilaţiile pro
vocate de mişcări seismice cu cele 
provocate de exploziile nucleare 
subterane pentru a trage o conclu
zie cît mai aproape de adevăr în 
legătură cu fenomenul semnalat pe 
suprafaţa Lunii.

*
MOSCOVA 24 (Agerpres). — De

barcarea astronauţilor americani 
pe Lună va permite, în sfîrşit, să 
se dea un răspuns precis la între
barea dacă în corpul satelitului 
Pămîntului au loc procese active, 
scrie în ziarul „Komsomolskaia 
Pravda“ fizicianul sovietic Vladi
mir Magniţki, care presupune că 
seismograful lăsat de astronauţi pe 
Lună va înregistra cutremurele lu
nare. Aceasta, scrie el, va pune, 
totodată, capăt îndelungatei diver
genţe de opinii a geofizicienilor a- 
supra originii scoarţei terestre. 
„Pentru mine, ca geofizician, scrie 
Magniţki, ar fi extrem de intere
sant să ştiu dacă Luna are un nu
cleu lichid. Pămîntul are aşa ceva, 
dar el este mult mai mare şi de 
aceea în adîncurile sale există cu 
totul alt regim termic. S-ar putea 
ca şi Luna să aibă un miez lichid“.

Savantul sovietic este de părere 
că există o scoarţă lunară şi pre
supune că între scoarţa terestră şi 
cea lunară ar exista o asemănare.

Probabil, adaugă el, că toate ele
mentele existente în eşantioanele 
de rocă lunară, aduse de astronau
ţii americani, se vor încadra cît se 
poate de bine în sistemul periodic. 
Chestiunea este cum se îmbină a- 
ceste elemente în mineralele lu
nare, iar sub acest aspect minera
lele pot constitui o surpriză totală.

De la o distanţă mică, scrie V. 
Magniţki, suprafaţa lunară a apă
rut astronauţilor cenuşie. Pe Pă
mînt, multe minerale sínt cenuşii: 
graniturile, şisturile, gnaisurile. 
S-ar putea ca ele să existe şi pe 
Lună.

mină, îmbrăţişări, sau cuvinte de 
bun sosit cu care au fost întîmpi- 
nate pînă acum celelalte echipaje 
spaţiale.

De altfel, deschizătorii erei călă
toriei interplanetare au intrat în 
carantină încă de luni, cînd Arms
trong şi Aldrin, întorşi din voia
jul lor selenar, au trecut din mo
dulul lunar în cabina „Columbia“ 
numai după ce şi-au curăţat cu 
aspiratorul costumele spaţiale şi au 
închis ermetic în saci de plastic 
mănuşile şi cutiile conţinînd pro
bele de sol lunar. Apoi interiorul 
cabinei de comandă a fost dezin
fectat, iar aerul purificat şi împros
pătat în permanenţă printr-un sis
tem complex de filtre.

în apartamentul rezervat în clă
direa laboratorului special din 
Houston, primii selenauţi vor lo
cui pînă la 10 august, împreună cu 
15 medici, cercetători, tehnicieni, 
un fotograf şi un bucătar, fiind 
supuşi celei mai severe carantine 
instituite vreodată. în  acelaşi timp, 
mai mplte echipe de selenologi — 
geologi, vulcanologi, chimişti, fi
zicieni, medici etc. — vor trece la 
analiza preţioaselor trofee lunare 
aduse de solii Terrei.

Primirea oficială a astronauţilor 
urmează să se facă abia la 13 au
gust cînd New Yorkul, Los Ange- 
lesul şi alte oraşe mari americane 
vor organiza festivităţi pentru a 
sărbători primii paşi ai omului pe 
solul satelitului natural al Terrei.

Astfel se încheie prima etapă a 
cuceririi Lunii de solii Pămîntului, 
eveniment de o importanţă ştiinţi
fică epocală, punct de cotitură în 
progresul ştiinţelor şi în însăşi is
toria omenirii.

Â 27-a reuniune a Confe
rinţei cvadripartite de Sa 
Paris cu privire

Paris 24 (Agerpres). — Corespondentul Agerpres, Georges Dascal, 
transmite: A 27-a reuniune a Conferinţei cvadripartite de la Paris cu 
privire la Vietnam care a avut loc joi, nu a marcat nici un progres 
Reprezentantul saigonez Pham Dang Lam, sprijinit de şeful delegaţiei 
americane, Henry Cabot Lodge, a reluat aşa-zisul plan Thieu, privind 
organizarea de alegeri în Vietnamul de sud sub controlul actualei admi
nistraţii. Conducătoarea delegaţiei Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
din Vietnamul de sud, Nguyen Thi Binh, şi şeful delegaţiei R.D. Viet
nam, Xuan Thuy, au respins din nou acest plan, reafirmînd că singura 
formulă care permite organizarea de alegeri libere şi democratice în 
Vietnamul de sud este adoptarea programului în zece puncte propus de 
Frontul Naţional de Eliberare. Problema principală care se pune în pre
zent, au arătat şefii celor două delegaţii, este retragerea trupelor străine 
die Vietnamul de sud, urmată de crearea unui guvern de coaliţie pro
vizoriu, care să organizeze alegeri libere şi democratice, pentru a permite 
populaţiei ■ sud-vietnameze să-şi exercite dreptul la autodeterminare.
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Criza de gu
vern continuă
ROMA 24 (Agerpres). — Joi 

s-au reunit la Roma conducerile 
Partidului Socialist Italian şi 
Partidului Socialist Unitar pen
tru a dezbate din nou problema 
soluţionării crizei guvernamen
tale. într-o declaraţie făcută în 
cadrul şedinţei direcţiunii 
P.S.I., Francesco De Martino 
a relevat că singura soluţie po
sibilă pentru rezolvarea crizei 
de guvern, în cazul cînd condu
cerea P.S.U. se va menţine pe 
aceleaşi poziţii rigide, este for
marea unui guvern de coaliţie 
între Partidul Socialist Italian 
şi Partidul Democrat-Creştin.
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U.R.S.S. Peisaj petrolifer la 200 km depărtare de ţărmul Caspicei — 
sondele de extracţie Serebrovski, R.S.S. Azerbaidjană.

Vietnamul de sud 
în ultimele 24 de ore

Saigon 24 (Agerpres). — In 
cursul nopţii de miercuri spre joi, 
forţele patriotice din Vietnamul de 
sud au atacat 7 obiective militare 
ale trupelor americano-saigoneze 
— relatează corespondentul agen
ţiei France Presse. Două dintre 
atacurile combinate cu rachete şi 
mortiere declanşate de unităţile 
F.N.E. au fost calificate drept im
portante de comandamentul forţe

lor S.U.A. din Saigon, ţinînd seama 
de pierderile înregistrate.

Noi ciocniri între detaşamente 
ale patrioţilor şi unităţi ale trupe
lor inamice au fost semnalate în 
ultimele 24 de ore în Delta Mekon- 
gului, precum şi în regiunea Tam 
Ky. „Fortăreţele zburătoare“ ame
ricane „B-52“ au efectuat în cursul 
nopţii de miercuri spre joi şapte 
raiduri în regiunea saigoneză şi în 
zona platourilor înalte, lansînd a- 
proape 1 300 tone de bombe.

Incidente de-a lungul 
Canalului de Suez

Cairo 24 (Agerpres). — „Avioa
ne inamice au efectuat joi un raid 
asupra unor base de apărare anti
aeriană de-a lungul malului vestic 
al Canalului de Suez“, a declarat 
un purtător de cuvînt militar egip
tean citat de postul de radio Cairo.

Purtătorul de cuvînt a adăugat 
că antiaeriana egipteană a intrat în 
acţiune şi că avioane de vînătoare 
au obligat aparatele de zbor israe- 
liene să-şi schimbe direcţia spre 
est. In acelaşi timp, a arătat în 
continuare purtătorul de cuvînt, a 
fost declanşat un duel de artilerie

grea şi de rachete în sectorul nor
dic al Canalului de Suez.

Tel Aviv 24 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt militar israe- 
lian, citat de agenţia Reuter, a 
anunţat că joi avioane israeliene 
au traversat Canalul de Suez pen
tru a bombarda poziţii şi instalaţii 
militare egiptene. Purtătorul de 
cuvînt a afirmat că acest atac a 
fost întreprins după „violarea con
tinuă a încetării focului de către 
armata egipteană“.

In acelaşi timp, comunicate mi
litare israeliene anunţă că de-a 
lungul Canalului de Suez a fost 
extins duelul de artilerie.

Cairo 24 (Ager
pres). — Formaţiuni 
de bombardiere şi 
avioane de luptă e- 
giptene au atacat joi 
poziţiile israeliene 
de-a lungul Canalu
lui de Suez, a de
clarat un purtător 
militar de cuvînt 
într-un comunicat 
transmis de postul 
de radio Cairo, re

luat de agenţia 
France Presse. Pur
tătorul de cuvînt a 
afirmat că aparatele 
egiptene, cu excep
ţia unuia, s-au re
întors la bazele lor. 

«•
Tel Aviv 24 (Ager

pres). — Avioane 
egiptene au atacat 
joi poziţiile deţinute 
de trupele israeliene

de-a lungul Canalu
lui de Suez, a de
clarat un purtător 
de cuvînt israelian, 
citat de agenţia As
sociated Press. Avia
ţia israeliană, a pre
cizat purtătorul de 
cuvînt, a intervenit, 
doborînd şase apa
rate egiptene în 
cursul luptei aeriene 
care a avut loc.

„Condiţii indispensabile“
Guvernul Salvadorului a prezen

tat în faţa Organizaţiei Statelor A- 
mericane (O.S.A.) o listă de „con
diţii indispensabile“ pentru regle
mentarea conflictului cu Hondura
sul, afirmînd că altfel nu este dis
pus să-şi retragă trupele de pe te
ritoriile ocupate. Printre aceste 
condiţii, multe considerate „inac
ceptabile“ de către O.S.A., figurea
ză crearea unui mecanism interna
ţional însărcinat cu protejarea 
„drepturilor umane“ în Honduras 
şi investigarea şi pedepsirea „de
lictelor săvîrşite contra cetăţenilor 
salvadorieni începînd de la 15 iu
nie 1969“. In acest sens, se cere 
demiterea din posturile lor a tu
turor funcţionarilor civili şi mili
tari hondurasieni pe care organis
mul internaţional i-ar considera 
vinovaţi. Se solicită apoi restituirea 
bunurilor cetăţenilor salvadorieni 
expulzaţi, indemnizaţii adecvate 
pentru pierderile materiale avînd 
girul unui organism financiar in
ternaţional, abrogarea dispozitive
lor legale discriminatorii faţă de 
cei aproximativ 300 000 salvado
rieni rezidenţi în Honduras etc. 
Totodată, Salvadorul pretinde să 
se considere ziua de 15 iunie ca 
dată a „iniţierii atacurilor hondu-

rasiene“ pentru a-şi justifica ofen
siva din 14 iulie drept act de apă
rare.

Se apreciază că prin aceste pre
tenţii Salvadorul blochează orice 
posibilitate de soluţionare rapidă 
a conflictului care pînă în prezent 
a costat viaţa a aproape 2 400 per
soane, de ambele părţi. Ca răs
puns, Hondurasul a anunţat că va

convocaţi la Washington pentru o 
reuniune consultativă, autorizată 
să decreteze sancţiuni în baza tra
tatului interamerican de asistenţă 
reciprocă. în cercurile observatori
lor se apreciază că prima dintre 
sancţiuni ar putea fi retragerea re
prezentanţilor diplomatici din Sal
vador, urmată de alte măsuri de 
constrîngere pe plan economic şi
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‘rece la mobilizarea tuturor forţe
lor sale în vederea unei contra
ofensive pentru a forţa retragerea 
trupelor inamice din perimetrul de 
circa 1  600 km p ocupaţi în pre
zent. Poziţia Salvadorului'apare ca 
un afront adus iniţiativelor O.S.A 
care ceruse retragerea trupelor 
pînă la miezul nopţii.

Se vorbeşte acum despre pers
pectiva trimiterii unei „forţe de 
pace“ a O.S.A., după modelul ex
perimentat în Republica Domini
cană. Miniştrii de externe ai ţă
rilor membre ale O.S.A. au fost

politic. Un purtător de cuvînt al 
guvernului de la Tegucigalpa a 
anunţat că trupele salvadoriene, 
care ocupă zece localităţi în patru 
departamente honduriene, avansea
ză în teritoriul ocupat, „în ciuda 
protestelor observatorilor militari 
ai O.S.A. trimişi să controleze res
pectarea cererii de încetare a fo
cului“. In faţa acestei situaţii, Hon
durasul a dislocat noi trupe pe 
frontul septentrional. Pe acest 
front salvadorienii au pătruns circa 
15 km peste frontieră şi ameninţă 
să pună stăpînire pe şoseaua prin

cipală ce leagă Santa Rosa de Co
pan cu Nueva Ocotepeque. Şefii 
militari salvadorieni au refuzat ac
cesul observatorilor O.S.A. în zona 
liniilor principale de atac, indiciu 
că nu intenţionează să se retragă.

O serie de observatori apreciază 
că în esenţă declanşarea şi agrava
rea acestui conflict se datoresc jo
cului de interese a două mari trus
turi străine, omniprezente în Ame
rica Centrală — „United Fruit“ 
şi „Standard Fruit“. în diverse 
cancelarii ale continentului latino- 
american conflictul provoacă în
grijorare, îndeosebi sub aspectul 
urmărilor ce le-ar putea avea în ce 
priveşte reactivizarea planului de 
creare a forţelor armate interame- 
ricane, plan respins în cîteva rîn- 
duri la reuniunile interamericane 
din ultimii patru ani ca incompa
tibil cu independenţa şi suverani
tatea ţărilor din această regiune a 
globului. Insistenţa cu care se vor
beşte despre soluţia unei „forţe de 
pace“ internaţională (interamerica- 
nă) ar fi, după unii, indiciul sigur 
că proiectul poliţiei continentale 
nu a fost abandonat definitiv.

V. OROS
corespondentul Agerpres la 

Rio de Janeiro

IIIISHI

^  Ziarul venezuelean „El 
Nációnál“ propune ca toate ţă
rile din lume să dea naţionali
tăţile lor celor trei astronauţi 
americani Neil Armstrong, Ed
win Aldrin şi Michael Collins. 
Ziarul scrie că realizarea lor 
epocală reflectă fraternitatea 
întregii umanităţi.

0  La Sofia a fost semnată o 
înţelegere de colaborare între 
Uniunile artiştilor plastici din 
România şi Bulgaria pe anii 
1969—1970. Documentul pre
vede, printre altele, schimburi 
reciproce de opere de artă, in
formări, vizite şi expoziţii.

0  în capitala Dahomeyului, 
Cotonou s-a anunţat în mod 
oficial, descoperirea unui com
plot care urmărea răpirea pre
şedintelui Emile Derlin Zinzou 
şi a şefului de stat major al 
armatei. Comunicatul publicat 
cu acest prilej de partidul de 
guvemămînt, „Uniunea pentru 
un nou Dahomey“, precizează 
că doi dintre complotişti au fost 
arestaţi în momentul în care 
încercau să-şi pună planul în 
aplicare, în noaptea de 1 2  iulie.

0  Curtea revoluţionară din 
Oran a pronunţat sentinţa în 
procesul intentat colonelului 
Tahar Zbiri, fost şef de stat 
major al armatei algeriene, şi 
complicilor săi, acuzaţi de a fi 
organizat o rebeliune armată. 
După 8  zile de dezbateri, 
Curtea revoluţionară a pronun
ţat şase sentinţe capitale, dintre

care două în contumacie pentru 
Tahar Zbiri şi Amar Mohamed 
Mellah, care se află în străină
tate.

Dintre ceilalţi 180 de incul
paţi, 35 au fost achitaţi, iar 
restul au primit pedepse de 
detenţiune între zece şi două
zeci de ani.

0  Submarinul „Benjamin 
Franklin“, construit după pla
nurile profesorului elveţian Jac
ques Piccard, care se află la 
bordul submersibilului, a pornit 
în expediţia sa de la Palm 
Beach (Florida) la 14 iulie şi va 
străbate o distanţă de 360 de 
kilometri de-a lungul Gulf 
Stream-ului la o adîncime de 
200 de metri. Sínt prevăzute 
mai multe scufundări la adin- 
cimea de 450—600 metri pentru 
a explora şi fundul oceanului 
în această zonă. Echipajul sub
marinului de cercetări oceano- 
grafice a anunţat că a văzut peşti 
cunoscuţi, dar cu o lungime ne
obişnuită. S-a precizat că a fost 
reperat un grup de opt bibani 
cu o lungime de peste nouă 
metri. Specialiştii aşteaptă acum 
fotografiile submarine care să 
confirme aceste date.

0  Ca urmare a ruperii unui 
cablu transatlantic, miercuri 
comunicaţiile telefonice între 
Statele Unite şi Europa au în
registrat o întîrziere de patru 
ore. Ruptura s-a produs în a- 
propiere de coasta britanică. 
Accidentul este cu atît mai grav 
cu cît satelitul de comunicaţii 
„lntelsat-3“ nu a putut fi pla
sat deasupra Atlanticului 
miercuri după cum era prevă
zut. Din acelaşi motiv, lansarea 
satelitului a fost aminată.

#  Potrivit datelor publicate 
de Direcţia generală a serviciu
lui naţional al sănătăţii, anual 
în Chile îşi pierd viaţa ca ur
mare a accidentelor de muncă 
în medie 8  0 0 0  de persoane, iar 
alte 40 000 sínt rănite.

La o populaţie de 9 milioane 
de locuitori există 1,5 milioane 
de invalizi. Intr-o declaraţie a 
Direcţiei generale se arată că 
securitatea muncii în Chile se 
află la un nivel foarte scăzut.

REDAGŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA: Sibiu, str. Octombrie roşu, nr. 2, tel. nr. 1 28 10—1 30 67, 1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii din întreprinderi ţi instituţii. Tiparul: întreprinderea poligrafică Sibiu_ 40 064


